

县长专题调研  
中江加强应急管理工作

四川经济日报讯(记者钟正有)5月5日上午,中江县委副书记、县长李霞到该县应急局进行工作调研,专题听取县应急局的工作汇报,并就当前安全生产及应急管理工作提出要求。

该县应急局局长王斌就县应急局成立以来人员转隶合并、内部机构设置及职责划分、安全生产监管、应急值班值守、物资储备等各项重点工作进行了汇报,并对下一步工作提出打算。

针对应急管理工作目前存在的困难和问题,李霞要求,应急管理局要进一步理清工作思路和厘清工作职责,要认真履行总指挥部的职责,完善预案,组织开展应急演练,加强值班值守,充分利用信息化做好应急调度工作。同时,在工作中探索完善更科学的应急物资管理方式,确保做到物尽其用。

广汉小汉镇开展  
“第一书记”述职执纪监督

四川经济日报讯(记者钟正有)为进一步发挥乡镇纪委监督责任,强化监督执纪问责的政治担当,确保执纪监督工作不松劲,5月6日,广汉市小汉镇纪委参加了“第一书记”任期满民主测评工作会上,“第一书记”围绕脱贫攻坚、村建设和党建重点工作进行了述职。广汉市小汉镇纪委相关人员对民主评议、谈心谈话进行全程监督,并就扶贫资金分配、社会保障兜底扶贫、“两不愁三保障”等工作进行了解和问题线索摸排。

木里公安“迎庆一号”  
专项行动成效显著

四川经济日报凉山讯(马楠 记者胡智)自开展“迎庆一号”专项行动以来,木里县公安局严打突出违法犯罪,严厉整治社会治安乱点,严管公共安全,有力维护了全县社会稳定和治安大局平稳。

截至目前,该县共立各类刑事案件35起,破案24起,抓获犯罪嫌疑人28人,刑拘22人,逮捕9人,移送起诉14案20人,收缴毒品2.67克,收缴枪支22支,查处无证驾驶99起,酒驾22起,货运超载112起。

广元昭化区首个“乡贤人士”  
义务工作组成立

四川经济日报广元讯(杨黎明 记者侯东)近日,广元市昭化区首个“乡贤人士”义务工作组在射乡成立。

据介绍,此次成立“乡贤人士”工作组,主要通过“党委倡导、群众自发组织”的方式开展,要求参与者符合自觉遵守国家法律、法规,未受过任何党纪、政纪、行政处分,身体健康,能模范践行社会主义核心价值观,有义务为射乡繁荣发展贡献自身力量等条件。

据悉,射乡乡贤人士义务工作组下设“射乡乡支客志愿服务队”“射乡乡文艺宣传志愿服务队”“射乡乡综治调解志愿服务队”三个工作队,他们将围绕脱贫攻坚、乡村振兴、治蜀兴川昭化实践等方面开展工作。

合江税务局  
减税降费宣传进社区

四川经济日报讯 近日,合江县税务局税务干部与先市镇之溪路社区联系衔接,召集社区党员在社区会议室开展“减税降费税费宣传进社区”活动。

会上,该局税务干部紧扣税收宣传月“落实减税降费、促进经济高质量发展”主题,认真宣传落实减税降费政策是全面贯彻中央关于减税降费工作的重要指示精神,落实党中央、国务院关于支持小微企业发展的决策部署,《财政部税务总局关于实施普惠性税收减免政策的通知》等精神,突出重点,详细解读小型微利企业、小规模纳税人税收优惠政策,得到了与会人员的热烈称赞。

(潘云轩 雷冬梅)

减税降费送春风  
合江税务“动”起来

四川经济日报讯 为了让群众正确掌握减税降费政策,近日,合江税务局成立了一支减税降费女子快板宣传志愿者小分队。队员们将减税降费内容制成快板,送到合江荔枝的家家户户,受到广大群众的欢迎。

活动现场,队员们身穿蓝色税务制服,肩挂醒目的“减税降费宣传志愿者”红色绶带,右手拿着快板,左手拿着宣传资料,打进合江的城区大街小巷、乡镇、园区、企业、机关、社区、码头、车站、超市;打进音乐喷泉、贵妃广场,唱进招商城、超市。队员们通过单打、双打、群口表演等形式宣传税法,将普惠税收减免新规矩打进纳税人脑海里,暖入老百姓心坎中。(邓雯琳)

## 威远县实现工业经济首季“开门红”

四川经济日报内江讯(记者毛春燕 李弘)近日,记者从威远县经济和信息化局获悉,一季度威远县实现工业总产值151.5亿元,同比增长12.5%;完成工业投资30.98亿元,同比增长35.1%;完成技改投资27.21亿元,同比增长

29.8%,实现工业经济首季“开门红”。今年,该县抓政策帮扶。召开县民营经济健康发展大会,出台促进民营经济健康发展的25条实施意见,一季度兑现县级对企业历年获得国家高新技术企业和省级创新型企业等奖

励、市级2018年工业企业技术改造资金项目备案补助、市级2018年工业企业市场开拓专项奖励等各项奖补资金769万元。

同时,抓好协调服务。落实规模企业县领导联系帮扶和企业复工达产困

难帮扶等制度,召开“政银企”融资需求对接会,全力协调生产要素保障。一季度,为7户企业办理应急转贷等贷款7007万元。

按照“产业项目重点推进年”建设部署,中石油、中石化“页岩气勘探

开发”、成渝钒钛“五氧化二钒生产线改建”、威玻集团“玻璃纤维池窑熔炉烟气脱硫脱硝技术改造”、瑞丰环保“钻井油基岩屑及含油污泥资源化利用技术改造”等12个一季度开工项目全部开工。

## 中江:完成雨水井清淤确保汛期安全



清淤现场

四川经济日报讯(记者钟正有文/图)为保障今年汛期排水通畅,为广大市民提供良好的出行环境,中江县综合行政执法局开展了城区街道雨水井清淤工作。目前,中江城区3600余口雨水井已全部清淤完毕。

为确保雨水井清淤工作有序开展,市政设施管理股制定了详细的疏通方案,将清淤范围分为县城区人民路以北和县城区人民路以南两个片区,分别由四川省中江县太和建筑工程有限公司和四川全能建筑工程有限公司中江分公司两家施工队伍

同时进行清淤工作。每片区安排专人现场监督指导,确保所有清淤淤泥随清随运,保持路面干净,减少对交通和市区环境的影响,尤其对饭店、餐馆门前淤积严重的雨水井进行了反复挖淘,并对淤塞的雨水井,及时进行疏通。

## 广汉市应急管理局学习贯彻“三定规定”

四川经济日报讯(陈玲 记者钟正有)5月5日下午,广汉市应急管理局召开第六次党组(扩大)会,学习贯彻广汉市应急管理局职能配置、内设机构和人员编制规定,研究谋划应急管理局重点工作。会议听取了各股室(队)负责人就如何面对新形势,推动部门工作进行述职发言,领导班子成员就分管

股室(队)工作进行了点评发言。

听取汇报后,该市应急管理局党组书记、局长郑杨国就做好新时期应急管理局工作提出了明确要求。他强调,一是认真学习“三定”规定,明确职责,制定有力的工作措施;二是高度认识新时期应急工作的重要性,围绕全市中心工作,推动部门形成合力,压实工作责

任;三是主动作为和创新思维,以强有力的措施督促企业落实安全生产主体责任;四是树牢规矩意识,严格落实党风廉政建设各项措施,严格执行重大事项报告制度。五是团结协作,迎难而上,要树立全局观念,以主人翁的精神创造性的开展工作,为推动应急体系建设做出贡献。

## 精准帮扶 荣县曹家嘴村旧貌换新颜

从“第一书记”入驻荣县河口镇曹家嘴村那天起,这个2018年已脱帽的贫困村渐渐开始悄然发生变化。全村硬化路由原来的0公里增加到5.4公里,危桥、危房改造加固了,贫困学生也没有了一个再因贫困而失学,农民开始种上了南瓜,养起了蚕和土鸡,村民的钱包鼓了,生活过得越来越好了。

## 昔日的贫困村迎来大蜕变

2015年6月,驻村第一书记吴晓斌来到村里,面对全村无1公里硬化路,村民的生活水平不高,在反复的入户走访摸排后,发现道路交通制约村域经济的发展和群众生产生活条件的改善。积极争取“一事一议”财政奖补资金22万元,对该村3组、4组、5组、6组、14组、15组的4.4公里组道进行泥结碎石路整治,完成21组一处危桥改造加固。同时,该村2016年至2018年先后争取省道210线支线工程72.5万元,实施了河东三叉路至河东大桥494米道路硬化工程;争取市级第一批财政专项扶贫资金100万元和中央、省第三批财政专项扶贫资金17.88万元,发动群众筹资近10万元对18组、19组1630.148米道路进行硬化。现在的曹家嘴村硬化路由原来的0公里增加到5.4公里,该镇2200余人直接受益。

教育是脱贫的根本之道,在吴晓斌的努力下,该村将争取到的扶贫专项资金4万元中的一部分用于资助贫困学生,曹家嘴村没有一名适龄学生因贫困而失学。另一部分专项资金则

用到困难党员帮扶、油茶和蚕桑产业发展以及村级阵地建设等方面。

2016年至2018年期间,通过吴晓彬的努力,向上争取市级扶贫开发基金62万、日间照料中心8.75万、卫生室5万、文化室5万、人防避难场所10万、文化院坝2万共94.75万元,完成村“1+6”公共服务建设,新建325平方米房屋和1000平方米广场并投入使用,实现了文化室、卫生室达标。现在的曹家嘴村,宽阔的水泥路修到家家户户,村里面的楼房一栋挨着一栋,村卫生室、文化室、文化活动室宽敞明亮。“现在生活好了,感谢党委政府,辛苦了吴书记,正是因为有了他,我们村发生了翻天覆地的变化。”该村村民薛世友高兴地说。

## 产业扶贫精准到户一策

初夏时分,阳光和煦。当前正是蚕茧生产的好时节。走进河口镇曹家嘴村村民樊珍友家中的标准化蚕棚,只见宽敞明亮的室内,四个木质蚕架分为上下两层,每层上洒满了绿油油的桑叶,上面布满了密密麻麻的“蚕宝宝”。耳中听到一阵阵“沙沙”的声音,那是它们胃口大开,正在全力吃桑叶。“现在有了这个蚕棚,养蚕的条件可比以前好多了。”樊珍友开心地说,“我以前只养一张蚕,现在这个蚕棚修好了,我养了4张。关键是,党和政府考虑到我们贫困户的实际困难,这个蚕棚我们一分钱都没有。”

“2015年以前,我们村没有什么产业,每家每户都穷得很,吴书记来

了我们村后,就大力支持我们发展蚕桑产业,种植南瓜,饲养土鸡。”樊珍友说。通过了解,樊珍友家里的蚕棚,是2016年9月省财政在该县实施的“标准化蚕棚”项目,在全县9个养蚕乡镇建立了140个钢架大棚,为蚕农蚕茧提供更通风透气、排水降温性能更好的场所。2018年,该村230户村民养蚕1500张左右,其中40户贫困户共养蚕260张,每张价格平均是1800元左右,实现利润收入225万元。

吴晓斌介绍,自2016年9月实施项目以来,该镇共建立了36个标准化蚕棚,农户自出5千元,政府补贴4万元,其中建档立卡贫困户不出钱。“有了这个标准化蚕棚,它可以更好地通风透光、调解温度,蚕农养蚕的条件比以前好多了。”目前全镇有桑园3000余亩,蚕农共养蚕4000余张,养蚕年收入600余万元。

河口镇曹家嘴村有106户296名贫困人口,吴晓斌对每户贫困户进行了入户走访,详细了解贫困户的致贫原因和发展需求,实打实寻找穷根,并根据每家每户致贫原因、致富意愿、致富能力等情况,因户施策、一户一策、一户多策,制定具体帮扶措施,使扶贫扶到点上、根上。新种植南瓜300亩、林下养鸡60户、巩固900张蚕桑、管理好700亩油茶、稳定1000人打工挣钱,打通两条组公路……每一项工作都进入精准扶贫台账,纳入了脱贫摘帽倒计时表。如今,该村的贫困户们人均年收入已达3500元以上。

蒋兵 四川经济日报记者 陈家明

宜宾翠屏区“农合联”  
为农村产业发展注入新动能

四川经济日报宜宾讯(黄大海 秦旭 记者 杨波)切菜、摆盘、造型……5月6日,宜宾市翠屏区返乡创业人员陈科在象鼻街道农贸市场为产品推荐会做最后的准备。“多亏了农合联的帮助,不然我怎么可能这么快就创建起自己的火锅品牌。”陈科笑着说。

和陈科一样,正在整理草莓的田华平也是农合联象鼻分会的会员。在象鼻街道大地村,田华平承包了30余亩地种植草莓,在农合联的资金和技术帮助下,草莓基地吸引了不少游客前来采摘。

农民合作经济组织联合会,就是陈科和田华平口中的“农合联”,是一个由农民合作经济组织和各类为农服务组织等共同组成的具有生产、供销、信用等服务功能的联合组织。

特别是象鼻街道农合联,作为翠屏区第一个试点的农合联单位,从提

供单一的供销服务向综合服务平台拓展,有效解决了销路、资金、技术等问题,对提升农业生产经营的组织化、规模化、集约化等方面都起到了积极作用。

“农合联通过培养当地的技术能手和种植能手,带领当地群众发展产业。”象鼻街道党办主任江小洁告诉记者。“农合联”让原本单打独斗的农户们抱团发展,不仅可以解决创业贷款难题,还可以解决农业生产过程中遇到的技术障碍和市场困惑,为农村产业注入了发展新动能。

翠屏区供销社党委书记、主任彭传红告诉记者,截至目前,翠屏区已组建区级农合联1个,镇分会18个,共有会员699个。2018年组织培训1500人(次),成员间合作8次,组织参加各类展销会5次,签约额3000余万元。

绵竹市财政局  
抓实乡镇财政基本信息编报

四川经济日报讯(记者钟正有)近日,绵竹市财政局严格按照中央、省、市财政部门要求,坚持“收支平衡、准确、全面、及时”的原则,精心组织,统筹安排,认真做好2018年度乡镇财政基本信息编报工作。

加强组织领导,确保编报工作有序开展。该局党组高度重视,各相关业务股室以及各乡镇财政所密切配合,落实专人负责乡镇财政基本信息的编制和审核工作,确保了2018年度乡镇财政基本信息编报工作有序开展。

加强学习培训,着力提高编审质量。为提高该市乡镇财政基本信息的

报送时效和报送质量,4月25日,该局及时组织全市21个乡镇负责乡镇财政基本信息编报的人员,召开了乡镇财政基本信息编报工作培训会。会议要求各报送人员熟练掌握决算报表填报口径及其要求,正确编制和审核基本信息报表。

加强乡镇财政基本信息运用分析,努力提升乡镇财政工作水平。认真总结2017年乡镇财政基本信息编报工作的经验和教训,精准编制2018年乡镇财政基本信息报表,有针对性地运用相关分析,为2019年乡镇财政工作奠定坚实基础。

## 自贡自流井区举行师德师风演讲比赛

四川经济日报自贡讯(尚永高 马莉莎 记者 陈家明)“我宣誓:我志愿做一名光荣的人民教师,忠诚人民教育事业,贯彻党的教育方针……”近日,自贡市自流井区檀木林小学演播厅内,230余名教师举起右手,庄严宣誓。铮铮誓言,掷地有声,展现着该区广大教育工作者敬业奉献、奋争一流的崇高风范。

演讲比赛紧紧围绕“不忘初心、立德树人”这一主题,以自己或身边的优秀教师、先进集体为题材,展现教师爱

岗敬业、廉洁执教、为人师表、教书育人良好师德师风,阐释师德师风建设的重要性、新时代对师德的内涵等问题的理解和感悟。活动历时半个月,吸引了辖区24家近200名幼儿园、中小学教师选手参加。比赛通过讲好师德故事,“以赛促训”,大力加强中心城区师德师风建设,引导广大教师和教育工作者增强“四个意识”、坚定“四个自信”、落实“两个维护”,教书育人、立德树人,建功新时代,为全市推动振兴发展凝聚精神动力。

有效缓解秸秆野外焚烧污染  
眉山彭山区秸秆综合利用率已逾九成

四川经济日报眉山讯(孟飞 记者常坚)今年,眉山市彭山区进一步采取“五化”秸秆综合利用的方式,使全区秸秆综合利用率提高到了90%以上。目前,该区农业领域秸秆资源化利用水平不断提高,在防治大气污染和农业面源污染方面发挥了重大作用,有效缓解了秸秆野外焚烧污染大气问题,有力助推农业绿色发展。

据悉,彭山区现有耕地面积21.14万亩,年农作物总播种面积53.67万亩次,产生农作物秸秆理论资源量17.21万吨左右,可收集量约12.67万吨。为推进秸秆综合利用,该区按照“以用促禁、农用优先、轻简高效、配套实用、强化引导、主体带动”的思路,采取“五化”综合利用秸秆,深入推进农业领域秸秆资源化利用。

推进秸秆肥料化。以水稻、油菜、玉米和小麦秸秆为重点,以企业、专业合作社、种植大户为依托,大力推广秸秆机械化粉碎还田、秸秆覆盖腐熟还田、秸秆集中堆沤还田技术。支持以秸秆为原料的商品有机肥化生产。全区各种秸秆肥料化利用11.38万吨左右。其中全区规模化秸秆有机肥企业1家,年利用秸秆1.1万吨左右。

推进秸秆饲料化。扶持规模化养殖企业、农民专业合作社、养殖大户等建设青贮氨化场地,配备秸秆切碎、压块、青贮机械,大力推广秸秆青

贮、氨化技术,示范推广复合青贮、黑贮、酸贮等饲料化利用新技术。全区秸秆饲料化利用量0.026万吨左右,主要是饲料玉米、红苕藤及青贮饲料等。

推进秸秆燃料化。重点推进发展秸秆固化成型产业,鼓励生物质能开发利用企业开发秸秆固化成型燃料。结合工矿企业锅炉改造,积极引导工矿企业使用秸秆固化成型燃料。围绕改善农村居民生活燃料结构和燃烧习惯,推广生物质灶具替代传统灶具。全区秸秆能源化利用量0.579万吨左右。

推进秸秆原料化。引导企业利用秸秆造纸原料,部分用于编织草垫等,利用量0.0834万吨左右。

彭山区农业农村局相关负责人表示,下一步,该区还将通过建立秸秆综合利用和禁烧投入长效机制规划引导业主建设一批集秸秆打包、收储、转运等功能于一体的区域性秸秆转运中心,加快培育企业、农民专业合作社、家庭农场、专业大户等新型主体等方式,进一步提升秸秆综合利用规模和产业化水平,提升全区秸秆综合利用率。